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TEMA | Sistemas de locomocién en el reino animal

Contextualizacion

OBJETIVO: Explicar mecanismos de locomocién en invertebrados desde su evolucion.

Cada filo de los invertebrados presenta una estructura nerviosa muy caracteristica. A lo largo de la
evolucién las neuronas se fueron organizando y agrupando hasta formar una estructura mas compleja
como el cerebro de los mamiferos. En el resto de animales, el sistema nervioso se conforma de neuronas
pero estas se organizan de manera diferente.

NEURONAS AISLADAS (Poriferos)

se conectan entre si formando a‘ »
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REDES DE NEURONAS (Celentéreos) Yf,
las prolongaciones neuronales forman < ﬂ_‘;’-‘

NERVIOS (Anélidos, Platelmintos)

las prolongaciones neuronales forman

GANGLIOS (Anélidos, Platelmintos)
aparecen neuronas y células modificadas para formar

ORGANOS DE LOS SENTIDOS (Moluscos, Artrépodos)

se forman ganglios principales asociados a los sentidos

APARICION DE LA CABEZA (Moluscos, Artrépodos)

se forma la

MEDULA ESPINAL (Vertebrados)

Se desarrolla la parte anterior de la médula espinal

ENbéFALO (Vertebrados)

COPIAR UNICAMENTE ESTA INFORMACION O CONTEXTUALIZACION EN EL CUADERNO

Descripcion de la actividad sugerida —PARA ENTREGAR EN HOJA DE EXAMEN

1. El sistema nervioso (SN) ha cambiado a lo largo de la evolucion en los diferentes grupos de
animales. En los invertebrados, es un sistema simple que forma anillos y cordones nerviosos,
ganglios y nervios.

¢Cual de los siguientes enunciados es incorrecto en relacién con el (SN) de platelmintos y artrépodos?

Algunos ganglios se acumulan y hay centralizacion
Los cordones nerviosos conectan los ganglios
Presentan acumulaciones neuronales en los ganglios
Un ganglio es mayor y constituye el cerebro
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2. Completa el cladograma y contesta

ABEJAS

a. El verdadero desarrollo de la medula espinal se presenta en los
b. ¢Los invertebrados realmente presentan neuronas?
Explica

Webgrafia/ material fotocopiado (Anexo)

https://www.youtube.com/watch?v=gILpWFkZndg
https://www.youtube.com/watch?v=6msiJiJfhWw

Criterios de Evaluacion

Presentar en hoja de examen, con buena presentacion, ortografia, contenidos completos.



https://www.youtube.com/watch?v=gILpWFkZndg
https://www.youtube.com/watch?v=6msiJiJfhWw

